Почта нужна нам – мы нужны почте. Стр. 2-3

ГАЗЕТА, КОТОРУЮ ЛЮБЯТ И ЖДУТNº 18 (1196) 1 мая 2024 г.

Дежурный по номеру

y C

Мы продолжаем практику общения с читателями. Чем примечательна ваша малая родина?

Ваши звонки принимаются с 2 по 7 мая. Звоните с 10 до 16 часов.

8-912-229-31-01

Елена Анатольевна

МИР-ТРУД-МАЙ – ИСТОРИЮ НЕ ЗАБЫВАЙ!

Со временем смысл этого праздника поменялся не раз, но люди разных возрастов, профессий и политических убеждений попрежнему ждут Первомай и искренне радуются его приходу. Сегодня – несколько малоизвестных фактов о любимом празднике россиян.

Первомай старше, чем вы думали

Обычай отмечать первый день мая пошел с незапамятных времен, когда люди после вспахивания земли и посева проводили веселые торжества, чтобы их труд принес хороший урожай. Славяне праздновали в ночь с 1 на 2 мая Живин день: прощались с холодами и чествовали богиню жизни и плодородия Живу. Танцевали вокруг костров, прыгали через огонь и водили хороводы. А утром 2 мая уплетали печенье в виде жаворонков и отпускали птиц из клеток на волю.

Жители Древней Италии 1 мая воздавали дань почтения богине Майе, покровительнице земли и плодородия, благословляли посевы на богатые всходы и хорошее плодоношение. Схожий праздник существовал и у язычников Германии и Скандинавии. В ночь на 1 мая они собирались на лесных полянах, пели и танцевали для Вальпургии – богини Весны. Средневековые европейцы не понимали языческих традиций и считали, что сборище накануне 1 мая – это нечто темное и потустороннее. В Европе распространилось поверье, что в ночь с 30 апреля на 1 мая ведьмы собираются на шабаши, но утром 1 мая силы света побеждают зло.

Петр Первый завез в Россию не только картофель, томаты и табак. Желая приобщить русских людей к европейской культуре, он ввел традицию отмечать 1 мая. В этот день император собирал ху-



дожников, ремесленников и иностранцев в Сокольниках. Он даже приказал прорубить аллею – Майский просек. Гостям накрывали щедрые столы. В других городах Российской империи тоже проходили гуляния с играми, плясками, музыкой.

Бунты начались за океаном

Политический подтекст у праздника появился полтора века назад. Рабочие устали трудиться по 15 часов. Первыми прекратить эти мучения решили австралийцы: 21 апреля 1856 года они устроили забастовку и убедили местные власти сократить рабочий день до 8 часов, но при этом не уменьшать зарплату.

Этот успех вдохновил активистов США, которые организовали общенациональную забастовку: 1 мая 1886 года на улицы Чикаго вышли примерно 40 тысяч рабочих с тре-

бованием установить 8-часовой рабочий день вместо 15-часового. Полиция силой разогнала мирный митинг, поэже провокаторы кинули бомбу. В результате потасовок погибли люди, некоторых демонстрантов обвинили в организации теракта, осудив их при недоказанной вине. На следующий день около тысячи бунтовщиков уволили с работы в назидание остальным. Но протесты продолжались каждый год – с драками, перестрелками и взрывами.

Летом 1889 года Парижский конгресс II Интернационала в память о событиях в Чикаго объявил 1 мая Днем солидарности трудящихся всех стран и предложил ежегодно отмечать его демонстрациями по всему миру. В 1890 году 1 Мая впервые праздновали рабочие США, Германии, Франции, Бельгии, Дании, Испании и других стран.

Борьба за светлое будущее

В Российской империи 1 мая впервые отметили в Варшаве в 1890 году. В 1891 году в Петербурге состоялась первая маёвка – нелегальное собрание рабочих, которое проводилось под видом пикника на природе, чтобы избежать преследования полиции. Первую сибирскую маёвку провёл в 1899 году Владимир Ленин, будучи в ссылке в селе Шушенском. Проходили нелегальные собрания рабочих и в окрестностях Екатеринбурга, на шарташских Каменных палатках. На этих маевках выступал Яков Свердлов.

Масштабные первомайские выступления прошли в 1901 году в Петербурге, Тбилиси, Гомеле, Харькове и Баку. Первомай стал символом борьбы за светлое будущее.

КВАЛИФИЦИРОВАННАЯ СТРОИТЕЛЬНАЯ БРИГАДА

С НУЛЯ ИЛИ РЕМОНТ:

- дома, бани, печи с нуля (чистка печей)
- сайдинг, хоз.блоки, веранды
- заборы, замена кровли и полов в доме
- замена венцов дома, поднятие на домкраты
- внутренняя отделка, фундаменты, отмостки
- восстановление памятников
- овощные ямы



- Работаем по всей Свердловской области
- Выезд на объект и замеры –

БЕСПЛАТНО!

- Нашим заказчикам подарки* (подарок зависит от объема работ)*
- Работаем без выходных!
- Все виды работ с материалом заказчика или нашим.

РАБОТАЕМ КАЧЕСТВЕННО И В СРОКИ!

тел: +7 967 636-54-66. Андрей Владимирович